

沈阳市区两级政务中心双休日不打烊

办公时间为9时至11时30分、13时至16时

本报讯 记者金晓玲报道 为进一步方便企业、群众办事,沈阳市全面推行市、区两级政务服务大厅(含专项分中心)双休日“不打烊”工作,分别设置涉企事项、便民服务事项服务专区,除法定节假日外,服务专区在双休日正常对外办公,办公时间为9时至11时30分、13时至16时。

据了解,涉企事项办理主要集中在市、区两级政务服务大厅,各中心根据业务办理的关注度、办理频次,

设置综合受理窗口进行集中受理。便民服务事项办理主要集中在区、县(市)政务服务大厅和各专项分中心,将平均单日办理3件及以上的事情作为双休日高频事项,相关窗口确定为双休日无休窗口,且双休日开放数量不少于平时的2/3。各政务服务大厅建立“值班长+联络员(部门负责人)”值守机制,确保企业、群众来之即办、随时可办。

双休日期间,沈阳市、区两级政

务服务中心及专项分中心自助办理专区也正常开放,充分利用信息化手段,引进政务服务、医保、社保、公积金、不动产、车驾管、身份证、出入境业务等多种自助服务终端,安排专人引导企业、群众自助办理,打造办事“不见面”“不用等”“少跑路”的服务新模式。

同时,沈阳市将与群众日常生活紧密相关的“婚姻登记预约”“就业证办理”等191个服务应用纳入

“掌上办”,不断优化政务服务一体化平台功能,持续提升企业、群众线上办事体验,确保网上申办48小时内响应。

沈阳市将根据业务关注度、发生频率、办件量,对双休日“不打烊”服务范围实行动态调整;突破现有行政审批服务时间、空间限制,开设24小时自助办理区,持续拓展线上线下双休日“不打烊”服务范围。

绘出心中梦想

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。6月20日,沈阳市铁西区以“继承红色基因,争做未来主人”为主题举办青少年优秀原创书画作品展示活动,孩子们通过一幅幅作品描绘自己心中的梦想、诉说对伟大祖国的热爱,展现出新时代少年儿童健康阳光、向上向善、勇于追梦的积极的崭新风貌。

据介绍,本次活动分在两个周末进行,设置幼儿组、少儿组、儿童组、少年组四个组别,共有1300余名少年儿童参与。

本报记者 金晓玲 摄

■ 热点 SHIDIAN



制表老工匠武志荣40年初心未改—— “我还想多带带年轻人”

本报记者 王卢莎

“这里是加工车间,机芯的零部件模具先在这里加工。”6月21日,跟着武志荣走进车间,耳边是一阵阵机器声。

武志荣是辽宁孔雀表业有限公司工具厂的老制表匠,四十年如一日致力于各类模具的技术革新,他开发研制的一次成型落料模具是国内手表行业的首创,让独具匠心的“丹东制造”走向世界。

1978年,21岁的武志荣进入辽宁手表厂,成为加工机芯零部件的模具

工人。“做模工具得能静下心,耐得住寂寞,经得住打击。”当年师父教诲的这句话深深地印在了武志荣的心里。凭借这股韧劲,武志荣很快适应了高强度工作,半年后,师父评价他“是个干模具的料”。

1990年,武志荣跟随师父前往瑞士某表业公司学习,在惊叹瑞士先进制表技术的同时,也让武志荣有了紧迫感:辽宁表业要发展,必然要生产高端产品,“制出更好的模具才能助力品牌的崛起”。一次成型模具研制成功后,实

现了一次落料成型,不仅达到了图纸和工艺要求,还大大提高了零部件的合格率,成为国内手表行业首创模具,解决了此前的加工难题,减少了多道工序。一次成型模具曾是公司几代人的梦想,在武志荣的手里终于实现了。

“细节决定成败,一点一滴都需要积累,一分一毫都需要丈量。”已经65岁的武志荣心中的工匠精神是精益求精、敬业担当。“我还想多带带年轻人,培养更多技术人才,让工匠精神在他们身上传承发扬。”

省公安厅交管局提醒 网传“2021酒驾新规”不实

的问题,省交管局相关负责人介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定:“道路”是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方,包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。因此,向社会开放通行的小区、单位内部道路、公共停车场、地下车库等均属于道路的范畴。只要机动车在道路上发生了物理上的位移,即可认为驾驶行为已经完成。所以,在小区、停车场挪车的行为在刑法上也会被认定为在道路上驾驶机动车。

就网传新规中“酒后在车里吹空调休息,也会被扣分罚款”的问题,省交管局相关负责人称,如果仅

只是饮酒后在车内休息,是不算酒驾的。但如果存在驾驶行为,造成车辆移动,如打火、放手刹等,一样会被追究责任。“此外还有一种情况驾驶员很容易忽略,即‘隔夜酒驾’,很多人误认为睡醒就代表酒醒。”由于每个人的酒精代谢能力、饮酒量、酒水种类等不同,体内酒精分解代谢的时间也各不相同。酒后驾车不会以司机的自我感觉作为评判标准,也不会以酒后时间长短界定,而是以人体血液酒精浓度专业测试结果为标准。所以,只要喝了酒,至少要等24小时后再驾车,以确保行车安全。

眼下已进入夏季,群众夜间聚餐

活动增多,加之国内外体育赛事集中,酒驾醉驾风险明显上升。全省交警将围绕城市、农村、高速三个战场,以零时至5时、12时至24时为重点时段,以餐饮娱乐场所、地摊夜市、城乡接合部周边道路和酒驾醉驾交通事故易发多发点段为重点路段,以城郊地区、农村县乡道路、重要村镇、高速公路收费站等出入口为重点区域,加大显性用警和装备投入力度,采取错时勤务、接力整治、随机抽查、精准拦截等方式,严查严打酒驾醉驾。

省交管局提示,如今,醉驾入刑已有10年。无论交警查不查酒驾,“开车不喝酒,喝酒不开车”都应成为一种习惯、一种准则,莫要以身试法。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得 福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸

城市体检 “套餐”之外不妨多做“加项”

杨丽娟

今日评 PINGJUN

近日,住房和城乡建设部发布关于2021年城市体检工作的通知,对全国59座城市开展“健康体检”,我省沈阳、大连两地进入城市体检样本城市名单。

犹如人定期进行健康体检,可以尽早采取干预措施治未病一样,对城市进行“健康体检”也是如此。对城市开展定期体检,找到已存在的“城市病”根源,开出治病良方,提出预防措施,是每个城市都需要做的功课。

城市体检检什么?住建部近两年列出的体检项目越来越丰富,今年从生态宜居、健康舒适、安全韧性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元包容、创新活力8个方面,

列出了65项指标。这份“体检套餐”涵盖城市发展方方面面,据此扎实开展体检,对全面了解城市的“身体状况”,发现城市的弱项、短板,具有重要指引作用。

对城市开展“健康体检”时,不仅要注重全国统一的“体检套餐”,更要针对每个城市各自特点,做好“地方病”的防控。完全按照“套餐”开展工作,对一些“急病”难免延误。因此,还要利用入选样本城市的契机,在城市体检的时效性、精准性上花些心思,在体检项目上,增加符合本地实际的选项,在时间上把握好节点和频次,切实做到防患于未然。

城市健康关系着百姓的生活质量,希望城市管理者高度重视城市体检工作,确保百姓安居乐业,幸福安康。

铁路25日调图 我省列车有变化

本报讯 记者唐佳丽报道 6月25日零时起,全国铁路将实行第三季度列车运行图,我省相关车站同步优化调整的同时,加大服务力度,提升客运服务质量,让旅客出行有更好的体验。

“新图”运行后,京哈高铁列车将增至108列,其中高峰线列车2列、周末线列车8列,喀赤高铁列车增至12列。在其他热门方向,铁路部门增开旅客列车14列,其中高峰线列车8列。包括,临沂北至沈阳南间G2649、G2650次,齐齐哈尔至丹东间G782/3、G784/1次,沈阳南至赤峰间G9142、G9141次(高峰线),沈阳至丹东间D7695、D7696、D7652、D7653、D7654、D7655次(高峰线)等。

同时,有16列车优化运行区段,调整终到或始发站点,涉及线路包括绥芬河一大连北、大连北—珲春、延吉西一大连北、大连北—

沈阳、长春一大连北、大连北—吉林、长春一大连北、大连北—吉林、沈阳一大连北、通辽—沈阳南、大连北—绥芬河、绥芬河一大连北、大连—通辽等。

此次调图是铁路部门为适应旅客暑期出行需求,扩充热门线路运能的主动作为。随着运能的扩大,客流量的增加,在持续优化现有服务功能的基础上,沈阳站、沈阳北站、沈阳南站也增加另外一些新的服务项目。在对车站客流情况进行细致调研分析后,各站点服务台都新增了助听器设备,便于听障旅客使用。此外,移动售票车也陆续开进沈阳建筑大学等高校校园,切实为学生群体提供线下购票便利。沈阳站提示,旅客可通过铁路12306网站、手机客户端、微信等渠道,查询调图后旅客列车的运行变化,也可及时关注车站公告,以便合理安排行程。

大连启动“环境质量达标月” 解决影响河流水质突出问题

本报讯 记者王荣琦报道 记者6月22日获悉,为保障河流水质全面达标,进一步巩固碧水保卫战工作成果,即日起,大连市启动“环境质量达标月”活动,坚持问题导向,集中解决影响河流水质的突出问题。

据了解,影响大连全市河流水质突出的环境问题包括排水管网建设不完善产生的污水溢流问题、涉嫌向河流违法排污问题、乡镇污水处理设施运行以及畜禽养殖等农村面源污染问题等。针对上述问题,大连市生态环境部门实施小

组包案管理,坚持问题整改销号和定期复核制度,推进问题的及时有效解决,打造“铁桶式”防范体系。对发现污水处理厂、工业企业、畜禽养殖场(户)等企事业单位存在超标排污、无证排污、渗坑暗管排污等违法排污行为的,将实施重拳打击。

对于因相关单位和部门问题久拖未决影响水环境质量的,将对照《大连市河流水环境质量管理工作办法(试行)》,形成一批问责典型案例线索向有关部门进行移交送。

铁岭发布卒中急救地图 构建“1小时救治圈”

本报讯 记者王晓波报道 卒中急救,争分夺秒。6月22日,铁岭市卒中急救地图正式发布,“上图”的铁岭市中心医院、辽健集团铁煤总医院、开原市中心医院、昌图县中心医院、西丰县第一医院5家医院分布各地,为市民联合构建覆盖车程1小时的急性脑卒中救治圈。

脑卒中又称“中风”“脑血管意外”,是一种急性脑血管疾病,具有高发病率、高复发率、高致残率、高死亡率四大特点。铁岭市卒中急

救地图将老百姓、120急救系统和有卒中救治能力的医疗机构三方紧密有效衔接,以“高级卒中中心”铁岭市中心医院为核心,以具备卒中救治能力的二、三级医院为骨干,构建覆盖车程1小时的急性脑卒中救治圈。区域内所有急性脑卒中患者1小时内至少可以到达1所医院,打造覆盖全市的急性缺血性脑血管病“静脉溶栓4.5小时,动脉取栓6小时”黄金时间窗内联合救治网络,最大限度地为卒中患者赢得黄金抢救时间。